常州市二OO五年初中毕业、升学统一考试

物理试题参考答案及评分标准
一、选择（共40分．每小题2分）
	题 号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答 案
	A
	C
	B
	D
	C
	B
	C
	B
	D
	A
	D
	C
	B
	A
	C
	D
	B
	C
	B
	A


二、填空（共23分．第21～23小题每空格1分，第24～26小题每空格2分）
21． 0.5    4    8    8
22． 非平衡    600    能  
23． 化学能    可再生能源
24． 369    1.96（1.89～2.00均可）    95.9（或97.9）
25． 一样亮    一样亮

26． 0.8×103    上升
三、作图（共4分．每小题2分）
27～28．图略（每图2分）
四、解答与探究（共33分．第29小题5分，第30小题10分，第31小题9分，第32小题9分）学生答卷中，如用其他解法，只要解答正确，参照下面的评分标准同样给分．最后结果如单位错误扣1分．
29． 解：运行时间t1=
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                                              （1分）
=
[image: image2.wmf]80
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h                                            （1分）
=0.5h=30min                                      （1分）
              停靠时间t2=4×3min=12min                                   （1分）
              总时间t= t1+ t2=30min+12min=42 min
              即8：42就能抵达武南站                                      （1分）

30．解：（1）浴室空气质量m=ρV=1.29×10kg                           （1分）
            空气吸热Q=cm(t2－t1)=103×1.29×10×（35－5）J             （1分）
                            =3.87×105J                                   （1分）
                消耗电能E=W=Pt=4×250×12×60J                          （1分）
                          =7.2×105 J                                      （1分）

                转化效率η=
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×100%                   （1分）
                          =53.8%                                         （1分）
           （2）消耗电能E=W=Pt=4×0.25×0.2kw·h                          （1分）
                         =0.2kw·h                                         （1分）

                实验费用0.55×0.2元=0.11元                                （1分）

31．解：（1）雄鹰队（1队）抢先闭合开关S1，有电流流过电磁铁A1的线圈产生电磁场，从而对衔铁B1产生引力，动触点P和静触点F接触，灯L1所在工作电路接通．                                            （1分）
灯L1发光．                                              （1分）
动触点P和静触点E断开，S2所在控制电路被切断，开关S2失去控制功能．动触点Q和静触点N保持断开状态，灯L2所在电路保持断路．
                                                       （1分）

灯L2不会发光．                                         （1分）
（2）雄鹰队（1队）和猛虎队（2队）同时闭合开关S1和S2，有电流流过电磁铁A1的线圈产生电磁场，从而对衔铁B1产生引力，同时也有电流流过电磁铁A2的线圈产生电磁场，从而对衔铁B2产生引力，动触点P和静触点F、动触点Q和静触点N同时接触，灯L1、L2各自所在电路同时接通．                                                （1分）
灯L1、L2同时发光．                                    （1分）

动触点P和静触点F、动触点Q和静触点N同时接触时，动触点P和静触点E、动触点Q和静触点M同时断开，开关S1和S2所在工作电路同时被切断，电磁铁A1、A2的线圈不再有电流流过，两个线圈磁性同时消失，衔铁B1在弹簧C1作用下使动触点P和静触点F断开，衔铁B2在弹簧C2作用下使动触点Q和静触点N断开，灯L1、L2各自所在电路同时被切断．                                                 （1分）
灯L1、L2同时熄灭．                                      （1分）

以上过程循环往复，两灯亮、暗闪烁不息．                      （1分）
32．解：（一）（1）相同                                                    （1分）

            （3）二氧化碳的密度比空气大                                  （2分）

            （4）温度计                                                  （1分）
            （5）（初始）温度                                             （1分）

       （二）

	时间/min
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	二氧化碳温度/℃
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


                                                                        （2分）
（三）（8）涉及以下任一方面的表述均可： 
开发新能源或清洁能源来代替化石能源
                    提高燃料燃烧的利用率
                    有效控制，减少化石能源的消耗
                    植树造林吸收二氧化碳                                （2分）
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